



Franco debe ir pensando en cambiar su uniforme de general español por una librea de lacayo en la Wilhelmstrasse. Le sentaría mucho mejor

REDACCION Y ADMINISTRACION: Alfonso XI, 4. — Teléfono 21090 SUSCRIPCIONES. — MADRID: 3,50 pesetas al mes PROVINCIAS: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42

La Aviación republicana bombardeó las posiciones enemigas de Villarreal y Ambarán

En Leganés, cerca del manicomio, funciona una Comisión gestora madrileña que preside Suárez de Tangil

nalmente por el propio cabecilla militar de la sublevación. EN UN LUGAR ADECUADO La nueva Comisión gestora, con el ex conde a la cabeza, llegó hasta las inmediaciones de la capital. Pero debió de convencerse al ver cómo pasaban los días que aquello de la entrada triunfal, sin disparar un solo tiro, como y cuando al jefe le viniese en gana, se iba dilatando un poco. Y la situación se iba haciendo un tanto violenta. Por eso, para disimular un tanto el ridículo, se "tomó" el acuerdo de reunirse en Carabanchel Alto.

No llegó a celebrarse la memorable sesión. Se estaba demasiado cerca de las fuerzas leales. Y la artillería parecía guardar excesivo poco respeto a tan altas personalidades. En consecuencia, se trasladó un poco más atrás, a Leganés.

El primer acuerdo que tomó la Comisión gestora madrileña—así se llama—consistió en nombrar a Franco hijo predilecto de Madrid. También propuso el lacayo—y se acordó, por supuesto—que el retrato del "führer" español fuese colocado en el salón de actos. Es de suponer que esto sea lo único en que se ha ocupado durante todo el tiempo que viene actuando.

Tiene también alguna importancia el hecho de que se haya escogido el pueblo de Leganés para asiento—transitorio solamente según sus propósitos—de las deliberaciones de esta Comisión gestora. Hay allí un manicomio que los sentimientos humanitarios de la República dejaron vacío al ser evacuados los locos allí recogidos.

CHOCANTES COINCIDENCIAS

Quizá sea sólo una coincidencia esto de que en Leganés se hallen hoy, a corta distancia lo uno de lo otro, el manicomio vacío y la "Casa Ayuntamiento", con una Comisión gestora presidida por Suárez de Tangil. Pero es, con todo, una coincidencia significativa. Acaso se deba únicamente al deseo de buscar un lugar lo más próximo posible a la capital sin que las piezas de artillería amenacen mucho. Sin embargo, llegan a nosotros noticias que parecen indicar que aún no ha perdido el pueblo español su genio para la ironía y que esta coincidencia es motivo de comentarios sabrosos, aún allí donde la situación poco airosa de Suárez de Tangil es conocida, es decir, en el campo fascioso.

El "Ayuntamiento de Madrid", con sede en la vecindad del manicomio de Leganés, celebra sesiones todos los domingos. También esto nos hace pensar que la elección de este día acaso responda a una necesidad que debe de hallarse bastante extendida por el campo rebelde. Hasta ahora casi todos los grandes ataques del enemigo se venían haciendo en domingos. De sus buenos resultados surgían conclusiones como la de que el favor divino se otorgaba generosamente a los sublevados. Esto, sin embargo, terminó a las puertas de Madrid. Ya no volvieron los domingos a dar más resultados.

Per Suárez de Tangil es un creyente que no pierde la fe fácilmente. Por eso reúne a los designados con él por Franco para formar la Gestora madrileña en domingo, después de una comunión solemne con ruedas de molino, al lado del vacío manicomio de Leganés.

En Hendaya se dice ya que es muy baja la moral de las fuerzas de Aranda

Hendaya, 14.—Según informes del frente de Gijón, la moral de las tropas del general Aranda es muy baja y aumentan las deserciones. Se asegura que ha sido asesinado el capitán de la Mehala que opera en Grado, Pita Romero, y que el coronel Martín Alonso está herido. La lluvia y la niebla, intensísimas en Asturias, tienen paralizadas las operaciones.—Fabra.

EL EJERCITO DEL PUEBLO Francisco Galán ha sido ascendido a teniente coronel

Con el ascenso de Francisco Galán a teniente coronel tiene el Ejército del Pueblo un nuevo jefe para el cuadro brillante de los que se han acreditado ya, tanto por su lealtad al régimen como por su competencia, comprobada hasta la saciedad. En momentos difíciles, cuando en los campos de batalla ocurrían cosas extraordinarias—todavía la tracción no había alcanzado el punto máximo de su marcha ascendente—, Galán se hizo cargo, como capitán de la que era la única Guardia civil de uno de los sectores más peligrosos: el de Somosierra. Allí, luchando con incovenientes y con desventajas notorias, teniendo a su lado un grupo de combatientes tan entusiastas como faltos de experiencia y disciplina guerrera, y teniendo delante un Ejército disciplinado y dotado de abundante armamento, organizó la defensa de manera singularmente eficaz.

Después de demostrar hasta la saciedad que el enemigo se estrellaba en Somosierra con una berrea infranqueable, Francisco Galán fue de los primeros en acudir a otro de los lugares de mayor peligro: al frente que había llevado ya a las proximidades de la capital y aquí demostró ser también un militar lleno de recursos, de valor personal, de simpatía y de ascendencia sobre sus guerreros. Otro tanto ha venido a demostrar en el tiempo que ha dedicado a otras funciones que las de la acción en el campo de batalla, del que se vio momentáneamente alejado por una enfermedad que le sobrevino y que vino a ser motivo de que prestase un nuevo y grande servicio a la República.

Francisco Galán resultó herido de bastante consideración. Pero la cama de un hospital no es para hombres de temple. Y la convalecencia sirvió para dar forma y disciplina a nuevos cuadros y masas combatientes. El ascenso que se le concedió es premio justo—y bien ganado—a sus méritos indiscutibles.

Va a ser inaugurado un nuevo hospital de la Cruz Roja

Recibimos para su publicación la siguiente nota: "Próxima la inauguración de otro hospital de la Cruz Roja, dedicado exclusivamente a enfermos de guerra y heridos, se hace público para que sea respetado y protegido según imponen los Convenios internacionales de la Cruz Roja, por su carácter humanitario y benéfico social. Dicho hospital se distinguirá porque en él será izada la bandera de la Inspección en el momento de inaugurarlo."

El parte de guerra del frente de Aragón

Barcelona, 14.—El comunicado del Consejo de Circunscripción Norte, se han pasado a nuestras filas en el sector de Huesca seis soldados con su corraje, armamento y municiones, otros sin armas y tres pañuelos. En Tierz, ligero tiroteo. La posición enemiga de Chamilla ha sido bombardeada por nuestra artillería. La facción ha bombardeado nuestra posición de Yocueda sin resultado. En Forallón, tiroteo con el enemigo. Sin novedad en las circunscripciones Centro y extremo sur del Ebro.—Fébus.

Importantes donativos para la Semana del Niño

Valencia, 14.—En el ministerio de Instrucción Pública se han recibido las siguientes cantidades con destino a la Semana del Niño: Presidente de la República, 10.000 pesetas; jefe del Gobierno, 2.000; ministro de Instrucción Pública, 1.000; subsecretario de la Presidencia, 500; directores generales de Bellas Artes y Primera Enseñanza, 250 pesetas cada uno.—Fébus.

Un acto de I. R. en Málaga en honor de los defensores de Madrid

Málaga, 13.—Ante enorme concurrencia se celebró ayer un gran acto, organizado por la Agrupación local de Izquierda Republicana, con el fin de allegar fondos y adquirir víveres para los bravos defensores de Madrid, a quienes por completo estuvo dedicado este acto.

Un mitin de Izquierda Republicana

Málaga, 14.—En el teatro Cinema se celebró un mitin, organizado por Izquierda Republicana, cuya recaudación se destinó al envío de víveres a los combatientes de Madrid.

También lanzó más de cien bombas sobre la estación de Calatayud, que quedó incendiada

Valencia, 14.—El parte del ministerio de Marina y Aire, de las nueve de la noche, dice: «Ayer, la aviación del Norte bombardeó los reductos que el enemigo mantiene en los pueblos alaveses de Villarreal y Ambarán. Nuestros aviones se encontraron con diez cazas rebeldes, los cuales rehusaron el combate. Hoy, una de nuestras escuadrillas apareció sobre la estación férrea de Calatayud y lanzó más de un centenar de bombas, causando grandes daños en las instalaciones, algunas de las cuales fueron incendiadas, sin más novedad.»—Fébus.

Clara Campoamor, a petición de unos falangistas, se halla detenida en la cárcel de Génova

La Policía de Mussolini somete a prisión, sin causa ni proceso, a la ex diputada que fué directora de Beneficencia con Lerroux

"El Pensamiento Navarro", que se publica en Pamplona, narra los incidentes a que ha estado expuesta Clara Campoamor durante un viaje rumbo a Italia, a bordo de un buque alemán, cuyo nombre no se da. En una "crónica" que aparece firmada por "Anjibar", que se dice ser el pseudónimo de un "compatriota que estuvo a punto de ser fusilado por los rojos y que pudo evadirse con pasaporte argentino y trasladarse a Italia", se pone bien de relieve la complicidad abierta de las autoridades italianas y alemanas con los sublevados españoles. En esta "crónica", que no reproducimos en su totalidad porque, aparte de esto, carece de absoluto mérito o de interés, se dice lo que sigue:

"Cuando partíamos en el barco hacia Italia nos dice un señor a unos amigos: "Lleven cuidado con hablar, con nosotros viene Clara Campoamor." Hemos las diligencias oportunas para entrevistar a ella, y charlamos largo rato. Le enseñamos nuestros pasaportes de argentinos, y como tales, ella se soltó el pelo criticando nuestro glorioso Ejército y diciendo que el obrero tenía muchos más deberes que nosotros, que los primeros de la razón; pero ya la primera noche arreglamos la combinación para tirarla al mar tres falangistas, otro señor y un servidor. Cuando nos disponíamos a dar un baño, un señor que intervenía en el asunto pensó que era necesario entrar al capitán del barco, por si acaso le buscábamos algún lío.

Hablamos con dicho señor, y al enterarse de nuestro propósito nos dijo que por favor no lo hiciésemos, porque él llevaba toda la documentación, y tenía que presentarla en el punto de destino, y le podía costar a él un disgusto. Desistimos de aquella idea; pero había que pensar en otra para que no escapase sin culpa la inventora del divorcio en los matrimonios españoles. Los mismos señores, y en una noche de luna, reunidos sobre cubierta, acordamos hacer intervenir a Génova un cablegrama anunciando la llegada de tal pajaraco. Sabíamos que en la estación marítima de aquella ciudad existe un Comité español, encargado de recibir a todos los que puedan acudir a Génova, para somerlos, en un refugio, con estrechísimas relaciones con la Policía fascista. Nos gastamos entre los cinco 37 marcos (el barco era alemán), que buena finita nos hacían más tarde; pero lo hicimos con mucho gusto. Se curó el cable, y a nuestra llegada a Génova, dos o tres caballeros elegantemente vestidos se presentaron en el barco preguntando por doña Clara Campoamor, y seguidamente se presentó, a lo mejor creyendo que ella era, un señor que nos acompañó a la estación de Génova.

LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL Desde Australia llegan importantes adhesiones a la Junta Delegada de Defensa y al pueblo de Madrid

"Querido amigo: Este Consejo le envía a usted y a sus hermaneros soldados saludos fraternales en esta hora grave. Estamos asistiendo a milanes monstruos de la guerra, pleniéndose los bomberos sobre Madrid, pleniéndose a la vez que los Gobiernos británico y australiano levantan el embargo de armas al Gobierno constitucional español. O hagamos saber que todos los obreros y amantes de la democracia en el sur de Australia se solidarizan con ustedes en la lucha por la libertad y nos auguran una victoria rotunda que será la victoria de la democracia mundial, victoria que será el principio de una era de paz y justicia para que en el mundo prevalezca la igualdad y la justicia. Nos ofrecemos incondicionalmente solidarios con ustedes en la lucha por la libertad y la justicia. J. L. Cavanagh (Fr.) secretario del Movimiento Australiano contra la guerra y el fascismo."

El pueblo sueco, al lado del español

Estocolmo, 14.—Continúan las suscripciones del pueblo sueco en favor de los luchadores antifascistas españoles. El último número de suscripciones, en Estocolmo solamente, la suma de 3.000 coronas, que engrosan las 20.000 recaudadas anteriormente en dicha ciudad. Las recaudaciones se verifican en numerosas ciudades de Suecia.

La crisis política de la Generalidad

Barcelona, 14.—El presidente de la Generalidad ha celebrado esta mañana varias conferencias telefónicas con personalidades políticas y sindicales. Se ha observado poca actividad en el Palacio de la Generalidad. El presidente recibió al conde de la Torre y al señor Trullas y al conde de Segurá. Interior, que se supone le habrá dado cuenta del resultado de las gestiones celebradas ayer por el presidente.

El señor Companys recibe al primer consejero y al de Seguridad Interior

Barcelona, 14.—El presidente de la Generalidad ha recibido esta mañana varias conferencias telefónicas con personalidades políticas y sindicales. Se ha observado poca actividad en el Palacio de la Generalidad. El presidente recibió al conde de Segurá y al señor Trullas y al conde de Segurá. Interior, que se supone le habrá dado cuenta del resultado de las gestiones celebradas ayer por el presidente.

Mr. Hull cree que se puede alejar al mundo del camino de la guerra mediante la firma de otro Pacto

Washington, 14.—El departamento de Estado ha hecho público el discurso del señor Cordell Hull, con motivo de la firma del Tratado de comercio americano. Hull dice que todos los métodos empleados por los países americanos y sus acuerdos en la paz pueden aplicarse al mundo entero. En su discurso hizo grandes elogios de la paz y la democracia, y dijo: "Estamos persuadidos de que podemos alejar al mundo del camino de la guerra para dirigirlo por el camino de la paz."—Fabra.

NICOLAU D'OLWER DICE QUE DEBE TOLERARSE QUE A LA SOMBRERA DE LA REVOLUCION NAZCA UN NUEVO RICO

Barcelona, 14.—Reunidos en asamblea los delegados de Acción Catalana Republicana, acordaron afirmar su deseo de hacer respetar los intereses de la masa obrera catalana en la nueva estructura social que se elabora, por creerlo deber justo y de lealtad hacia una clase que en todo momento ha dado su apoyo decidido a todos los movimientos libertadores, sin cuya colaboración toda revolución sería estéril, y saludar a Luis Companys, presidente de Cataluña, máxima representación de nuestro pueblo. El ex ministro Nicolau D'Olwer declaró en la asamblea que, proque que la revolución crea un nuevo orden que mantenga, y que ya que la revolución ha destruido el tipo de burguesía capitalista, no debe tolerarse que a su sombra nazca un nuevo rico.—Fébus.

Prórroga para el pago de la contribución

La Tesorería de Hacienda en Madrid remite para su publicación la siguiente noticia: "Se pone en conocimiento de todos los contribuyentes que el excelentísimo señor ministro de Hacienda ha acordado prorrogar el período voluntario de cobro de recibos de contribución correspondiente al tercer y cuarto trimestres del año actual hasta fin del mes corriente."

En las escuelas rusas se lleva, por medio de gráficos, la situación de los frentes de batalla españoles

Castellón, 14.—En el Teatro Municipal, y organizado por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, el obrero castellonense Francisco Gómez, aliado a la C. N. T., ha relatado en un conferenciado las incidencias del viaje de los delegados españoles a la U. R. S. S. Habló de las dificultades que opusieron los aduaneros franceses, mientras los facciosos de Génova de gran fatiga a pasar de llevar pasaportes falsos. De la prohibición de un acto que iba a celebrarse en París en honor de la delegación española; de las dificultades que en Dover opusieron los policías británicos, no permitiendo desembarcar, lográndolo al fin de varias horas de improbas gestiones. Embarcaron después en un buque inglés, que resultó pertenecer a una empresa germana, y sufrieron a bordo un bochorno de ver izada la bandera nazi. Por fin, la entrada grandiosa en el país del proletariado. Destaca la actitud fascista de los elementos oficiales de los países anticomunistas.

LA SOLIDARIDAD INTERNACIONAL Desde Australia llegan importantes adhesiones a la Junta Delegada de Defensa y al pueblo de Madrid

"Querido amigo: Este Consejo le envía a usted y a sus hermaneros soldados saludos fraternales en esta hora grave. Estamos asistiendo a milanes monstruos de la guerra, pleniéndose los bomberos sobre Madrid, pleniéndose a la vez que los Gobiernos británico y australiano levantan el embargo de armas al Gobierno constitucional español. O hagamos saber que todos los obreros y amantes de la democracia en el sur de Australia se solidarizan con ustedes en la lucha por la libertad y nos auguran una victoria rotunda que será la victoria de la democracia mundial, victoria que será el principio de una era de paz y justicia para que en el mundo prevalezca la igualdad y la justicia. Nos ofrecemos incondicionalmente solidarios con ustedes en la lucha por la libertad y la justicia. J. L. Cavanagh (Fr.) secretario del Movimiento Australiano contra la guerra y el fascismo."

El ministerio de Sanidad colaboran destacados científicos

Valencia, 13.—El ministro de Sanidad, Federico Montanyá, ha aceptado la colaboración ofrecida por los doctores S. Cristóbal, Medina Velilla, Márquez, Del Río Horta y Salmeta, que se han hecho cargo de los servicios que les han sido encomendados. La Delegación de Sanidad ha publicado una nota desmintiendo el bulo que viene circulando por Valencia sobre supuestas agresiones a las mujeres con agujas envenenadas cuando frecuentan el mercado. Asegura la nota que en ninguno de los establecimientos sanitarios de Valencia se ha atendido un solo caso de esta naturaleza.—Fébus.

El señor Companys recibe al primer consejero y al de Seguridad Interior

Barcelona, 14.—El presidente de la Generalidad ha recibido esta mañana varias conferencias telefónicas con personalidades políticas y sindicales. Se ha observado poca actividad en el Palacio de la Generalidad. El presidente recibió al conde de Segurá y al señor Trullas y al conde de Segurá. Interior, que se supone le habrá dado cuenta del resultado de las gestiones celebradas ayer por el presidente.

El señor Companys recibe al primer consejero y al de Seguridad Interior

Barcelona, 14.—El presidente de la Generalidad ha recibido esta mañana varias conferencias telefónicas con personalidades políticas y sindicales. Se ha observado poca actividad en el Palacio de la Generalidad. El presidente recibió al conde de Segurá y al señor Trullas y al conde de Segurá. Interior, que se supone le habrá dado cuenta del resultado de las gestiones celebradas ayer por el presidente.

Debe restablecerse el descanso semanal de la Prensa diaria

Permanece en pie el problema del papel. Su solución requiere la adopción de medidas más energéticas y radicales de las que vamos a proponer, relacionada sólo con el descanso dominical. Se ha suprimido éste, con acierto, sin duda, por varias razones. Vivimos en condiciones de guerra y a ellas debemos adaptarnos todos. Pero además de esto, que aconsejaba la publicación sin interrupción de los periódicos, había otras cuestiones. Una de ellas consistía, sin duda, en que la "Hoja Oficial del Lunes" no había conseguido llenar todas las funciones que de un periódico informativo pudiera esperar.

Mientras se disponía de papel, la disposición era acertada. Hoy, sin embargo, quizá fuese recomendable pensar en el restablecimiento del descanso dominical bajo ciertas condiciones. Podría ser una de ellas que los lunes apareciese un solo periódico de la mañana y otro de la tarde. No se trata de resucitar la "Hoja Oficial del Lunes". Se trata simplemente de lograr alguna economía en el derecho de papel que se está haciendo—aun teniendo en cuenta, como suponemos que todos están enterados de ello, la gran escasez de este artículo—actualmente.

Por turno riguroso podría los lunes publicarse sólo un diario de entre todos los que se publican por la mañana y otro por la tarde. Confiaríamos en que esta medida, que no es todo lo que puede hacerse por resolver el problema del papel—y algunos otros más, de bastante importancia también—, sea aceptada.

LA NAVIDAD DEL MILICIANO SOCORRO ROJO INTERNACIONAL.—CAMPANA DE NAVIDAD

Con motivo de esta fiesta tan genuinamente española, el S. R. I. ha nombrado una Comisión para preparar el tradicional aguinaldo de Nochebuena para el heroico miliciano. Ese día histórico recibirán en todos los frentes de combate de Madrid, y en los más lejanos sectores, una carta que el S. R. I. enviará con turrón, frutas mazapán, coñac y embudillos. El Socorro Rojo Internacional agradece todas las adhesiones que con este motivo ha recibido de autoridades y entidades antifascistas.

En Cataluña se organiza la Semana del Niño

Barcelona, 14.—El "Diario Oficial de la Generalidad" publica una orden de Economía creando la Comisión organizadora de la Semana del Niño, que se celebrará en Cataluña en la primera semana del año 1937 y tendrá por objeto el reparto de juguetes y la organización de actos en beneficio de los niños refugiados.—Fébus.

¿QUIERE USTED VER BIEN? USE GAFAS "ULLOA" ULLOA, OPTICO. — CARMEN, 14

EXIGID EN TODAS PARTES LOS MEJORES VINOS Y VERMOUTHS MARCIAL SAMPER, de Alicante

ANUNCIOS POR PALABRAS Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre

AUTOMOVILES EL MODELONO Garantizo carnet, clases enseñando. 62811. ENSEÑANZAS ACADEMIA CANTON San Bernardo, 2. Madrid. Ingeñerías, Ayudantes, Peritos Aparejadores, Dolenciautas. GUARDAMUEBLES EL MODERNO Guardamuebles. 2a. fra. 28, teléfono 62811. VARIOS TESTIMOS abrigos de cuero, bolsos, calzados Calle Colón, 2. APARATOS FOTOGRAFICOS. Marcas acreditadas. "ESPIGA". Paseo Maritimo, 3, teléfono 15141.

Llega a Valencia el cadáver de Luis Delapré

Valencia, 14.—En la madrugada de hoy llegaron a esta capital procedentes de Madrid, los restos del infortunado Luis Delapré, redactor de "Paris Sol", que, como se sabe, pereció a causa de las heridas que los aviones fascistas le causaron cuando en un avión de la Embajada francesa se hallaba a la altura de Guadalajara, en su viaje a la capital de la República. El cadáver fue acompañado desde Madrid por el director de la Agencia Hava, señor Ossan, y por un redactor de "Paris Sol", compañero de Delapré.

Se reúne la Diputación permanente de las Cortes

Valencia, 14.—A la una de la tarde se reunió en el Ayuntamiento la Diputación Permanente de las Cortes, presidida por el señor Martínez Barrio. El único acuerdo que adoptó fue prorrogar el estado de alarma por un mes.—Fébus.

El Ayuntamiento valenciano contribuye con treinta y cinco mil pesetas para la Semana del Niño

Valencia, 14.—El Ayuntamiento de Valencia ha anunciado al ministro de Instrucción Pública que contribuirá con 35.000 pesetas para la Semana del Niño, organizada por el departamento citado. El ministro, señor Hernández, ha concedido un puesto en la Comisión organizadora al Ayuntamiento de Valencia. Fébus.

Mañana celebrará sesión la Gestora de la Diputación provincial

Esta Comisión gestora celebrará sesión el día 16 en el nuevo domicilio. Velázquez, 59.

NOTAS DE LAS MILICIAS Siendo necesario renovar los carnets, por orden de la Comandancia Militar de Milicias, el batallón "Joven Guardia" advierte a cuantos compañeros enrolados en el mismo se hallen hospitalizados o en convalecencia de que presenten sus carnets.

AGrupación Profesional de Periodistas Se recuerda a todos los afiliados a esta Agrupación que hoy, y a las mismas horas de ayer, de cinco a siete de la tarde, continúa la votación para elegir la Junta directiva.

AGrupación Profesional de Periodistas Se recuerda a todos los afiliados a esta Agrupación que hoy, y a las mismas horas de ayer, de cinco a siete de la tarde, continúa la votación para elegir la Junta directiva.